
Referat af skolebestyrelsesmøde i Sindal – 6. april kl. 19.00 – 20.30 

Mødeleder: Anette. Deltagere fra lederteamet:  Afbud: Frank. Fraværende Charlotte 

 Emne  Hvem Hvad skal vi udrette?  

 

Forbere-

delse 

Proces Tid Referat 

1. Generelle 

orienteringer 

 

Lars    20 Lars orienterede om, at Sindal håber at deltage med 
kommende 0. klasser i et udviklingsprojekt de kommende 3 
skoleår benævnt ”sammen om klassen”. Det handler kort 
fortalt om, hvordan man kan styrke forældresamarbejdet og 
det generelle samarbejde mellem skole og hjem. Det forventes 
afklaret i starten af maj, om AP Møller Fonden bevilger midler 
til projektet. Målet er at gøre erfaringer, som evt. senere kan 
bredes ud til alle 3 skoler i distriktet.  
 
Vi er spændte på, hvor mange ukrainske elever, der kommer til 
Hjørring Kommune og til os i Sindal Skolecenter i den 
kommende periode. Lars er i tæt dialog med forvaltningen og 
orienteres i det øjeblik, at der er et overblik over opgaven. 
Antallet af børn er bestemmende for, hvordan vi går til 
opgaven organisatorisk/undervisningsmæssigt/pladsmæssigt.  
 
Vi er godt i gang med at planlægge kommende skoleår på alle 
3 skoler, men der kan ske en del, hvis vi skal modtage så 
mange ukrainske børn, at det f.eks. bliver klasseudløsende. 
Lars håber på bestyrelsens opbakning og forståelse, hvis dette 
bliver tilfældet.  
 
Den seneste melding er, at man fra kommunens side primært 
vil bosætte i Hjørring, Hirtshals og Vrå samt at der kun 
forventes ca. 250 borgere i alt frem mod sommerferien. 
 
Som udløber af ”Partnerskab om folkeskolen” 
(bestyrelsesrepræsentanter og politikere) er der nu udarbejdet 
en samlet kommunikationsstrategi. Denne præsenteres på 
senere skolebestyrelsesmøde.  
 
Pt. er det usikkert, hvordan det kommunale budget for 2023 
og frem kommer til at påvirke os på skoleområdet. Byrådet har 
lagt op til, at hvert fagudvalg udarbejder reduktionsforslag på 
ca. 2,5 % af budgettet. Det følger Lars tæt i den kommende 
periode. Pga. ”rettidig omhu” er det bestemt, at den ledige 



skoledistriktslederstilling i SCH ikke besættes på denne side af 
budgetprocessen. 
 
Lars og de øvrige i strategisk lederforum bliver inddraget 
løbende hen over foråret – og Lars vil informere bestyrelsen, 
når det bliver mere konkret. 
 
Der er slået en 0,8 lærerstilling op til Lendum Skole til næste 
skoleår (primært matematik og pigeidræt). Der afholdes 
samtaler d. 4. maj. Det foreslår, at Charlotte deltager som 
forældrerepræsentant. Lars hører Charlotte.  
 

2. Tilsyn med 

principper 

 

-skolehjem 

samarbejde 

-rygepolitik 

Anette/

Lars 

Lars orienterer om, hvordan vi 

lever op til principperne. 

Efterfølgende drøftelse. 

  30 Lars orienterede om, at formuleringerne i principper for skole-

hjem-samarbejde fungerer fint i praksis. Vi afholder mindst 1 

årlig skole-hjem-samtale – og derudover efter behov. For en 

del elevers vedkommende er der tværfaglige møder flere 

gange om året.  

Bestyrelsen nævner, at det er vigtigt fortsat at prioritere 

ressourcer til dem, der har brug for lidt ekstra tid.  

Vigtigt fortsat at beholde på den ene skole-hjem-samtale og 

forældremøder. Princippet efterleves og lever i det daglige.  

Lars orienterede om, at han ikke oplever problemer og 

udfordringer i relation til rygepolitikken. Den fungerer efter 

hensigten i de tilfælde 

3. Plan for valg af 

skolebestyrelse  

 

 Tidsplan 

Valgbestyrelse 

  15 Valgbestyrelsen består af Lars, Anette og Anton. 

Der afholdes valgmøde 23. maj kl. 16.30 i Sindal. I starten af 

maj for alle forældre information i e-boks om valget. 

Derudover talte vi om, at Anette og Lars kunne lave en kort 

video, som kunne lægges ud til forældrene (facebook), hvor 

der fortælles lidt om skolebestyrelsens arbejde.  

 



 

4. Revideret 

princip vedr. 

lejrskoler og 

skolerejser 

(bilag) 

 Bestyrelsen drøfter og 

beslutter endelig formulering 

af princip. 

  15 Princippet godkendt. 

5. Evt.     15 Anton nævnte nogle betragtninger omkring fase 3, som han 
inviteres til dialog med Anja og Lars om.  


